

За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета

◆◆◆◆◆
◆ Год издания 6-й
◆ Среда
◆ 22 января
◆ 1941 года.
◆ № 18 (1354)
◆ Цена отд. № 5 к.
◆ Вых. ежедневно
◆◆◆◆◆

Ленин умер, но дело Ленина бессмертно. Бессмертны великие ленинские идеи: они живут в победах социализма, в героических делах советского народа, идущего под руководством большевистской партии и великого Сталина по пути, указанному Лениным, все дальше вперед — к коммунизму.

Важнейшая обязанность колхозного комсомола

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, колхозы нашего района взяли на себя обязательства встретить конференцию новыми производственными победами, отличной подготовкой к весеннему севу.

В этом замечательном движении активное участие принимает и комсомол колхозной деревни. Ряд первичных комсомольских организаций колхозов выступили инициаторами и организаторами важнейших мероприятий, обеспечивающих получение высоких урожаев в 1941 году. Они производят вывозку навоза на поля, сортируют семенные фонды, собирают золу, птичий помет, заготавливают торф, ремонтируют сельскохозяйственные машины и инвентарь, завозят минеральные удобрения.

Большую работу по подготовке к весеннему севу проводят комсомольцы первичной организации колхоза «Красный ударник», Ново-Никольского сельсовета. Здесь комсомольцы с привлечением несоюзной молодежи полностью просортировали все семенные материалы и отправили на анализ в районную семенную лабораторию.

Силами комсомольцев заготовлено 50 центнеров золы, 5 центнеров птичьего помета, организована зимняя вывозка навоза на поля, полностью отремонтированы плуги, бороны, ремонтируется транспорт.

Хорошую помощь колхозу в подготовке к севу оказывают комсомольцы первичной организации колхоза «Культура», Богородского сельсовета. Они своими силами производят сортировку семян, больше 800 возов вывезли на поля навоза и взяли обязательство к открытию XVIII партконференции, 15 февраля, заготовить 16 тонн золы, 75 тонн торфа, собрать не менее 5 тонн куриного помета, завезти 38 тонн минеральных удобрений и 1650 возов вывезти на поля навоза. Особое внимание комсомольцы обращают к подготовке коня к севу. Два раза в месяц проводят проверку упитанности лошадей, следят правильно ли производится уход, кормление и чистка коней.

Правильно используют предоставленные права комсомольцы колхоза «Пролетарий», Зверинханского сельсовета. Они из своей

среды лучших трех комсомольцев выдвинули на работу звеньевыми и четырех человек — для работы на фермах.

Комсомол в районе представляет большую политическую и организационную силу, и если всю эту армию, 618 человек деревенских комсомольцев, правильно расставить на решающих участках подготовки к весне, вооружив их конкретной программой зимних и предпосевных работ, то они сыграют исключительно большую роль в борьбе за подготовку получения высокого урожая в текущем году.

Однако, следует отметить, что не все еще организации колхозного комсомола серьезно занимаются вопросами хозяйства. Например, первичная организация колхоза «Искра», Варнавинского сельсовета, не занимается вопросами подготовки к севу, не оказывает помощи правлению колхоза в руководстве общественным производством. Такая оторванность от хозяйственных вопросов ведет к тому, что колхоз в период всего 1940 года отставал с выполнением производственных задач, в период уборки урожая допущены большие потери, не справился с выполнением плана льнозаготовок и, хуже того, комсомольцы колхоза пошли на поводу отстающих колхозников, дав согласие отложить переработку тресты до тепла.

Не возглавили руководства подготовкой к севу комсомольские организации колхозов «Новая жизнь» (секретарь организации тов. Футков), «Память Ленина» (секретарь тов. Мазурин), Лапшанского сельсовета и ряд других.

Для колхозных комсомольских организаций подготовка к конференции должна означать дальнейшее усиление работы в колхозном производстве. Достоинно встретить конференцию — это значит добиться решающих успехов в подготовке к весне, закончить ремонт машин и инвентаря, очистить семена, заготовить как можно больше местных и завезти минеральных удобрений.

Партийные организации должны повседневно помогать комсомольским организациям в выполнении взятых обязательств в борьбе за высокий сталинский урожай.

Кровавое воскресенье

Положение трудящихся масс в царской России было исключительно тяжелым. Недовольство народа особенно усилилось во время русско-японской войны.

3 (16) января 1905 г. на Путиловском заводе в Петербурге вспыхнула забастовка из-за увольнения четырех рабочих. По инициативе Галкина предложенный провокаторский план пошел к царю для подачи петиции (пресбы) о своих нуждах. Царь, дескать, выслушает народ и удовлетворит его требования.

Большевики доказывали, что нужно не просить у царя помощи, а вооруженным восстанием сверг-

нуть самодержавие. Незначительная часть рабочих верила еще тогда, что царь им поможет. В воскресенье 9 (22) января 1905 г. рабочие вместе с семьями пошли к царскому Зимнему дворцу. Николай Кровавый приказал стрелять в рабочих. Больше тысячи убитых и больше двух тысяч раненых — таковы итоги кровавого воскресенья.

Расстрел 9 января всколыхнул всю страну. В этот день была расстреляна вера рабочих в царя. Уже к вечеру 9 января в рабочих районах начали строить баррикады. 9 января 1905 г. явилось началом первой русской революции.



О ЛЕНИНЕ

Помните, любите, изучайте Ильича, нашего учителя, нашего вождя.

Боритесь и побеждайте врагов, внутренних и внешних — по Ильичу.

Стройте новую жизнь, новый быт, новую культуру — по Ильичу.

Никогда не отказывайтесь от малого в работе, ибо из малого строится великое, — в этом один из важных заветов Ильича. И. СТАЛИН.

Ленин умер, но живет ленинизм... Ленин сделался идеалом, мечтой лучшего будущего всех угнетенных народов и рас. Ленин всю жизнь боролся за интересы мирового пролетариата, всю жизнь призывал трудящиеся массы к борьбе с угнетателями, к борьбе за полную победу рабочего класса над капиталистами, над всеми видами угнетения. И с каждым годом его призыв к борьбе делается все более действенным. Рабочие отряды от запада и до крайнего востока, от юга до крайнего севера на своих знаменах чертят призывы Ленина.

М. КАЛИНИН.

Областное совещание секретарей колхозных парторганизаций

На совещании секретарей колхозных парторганизаций области с речью, посвященной задачам колхозных парторганизаций области, выступил секретарь областного комитета ВКП(б) товарищ М. И. Родионов.

— Наша область, — говорит тов. Родионов, — получила в 1940 году урожай зерновых в среднем на 3,4 центнера с гектара больше, чем в 1939 году. Но это ни в коей степени не может нас удовлетворить. Мы обязаны поставить перед собой задачу: собрать в 1941 году в среднем по области не менее 13 центнеров с гектара. Это значит, что отстающие по урожайности колхозы должны резко увеличить сбор зерна, а передовые колхозы, собравшие в 1940 году 17—20 центнеров с гектара, поднять урожайность на 2—3 центнера.

Тов. Родионов подробно останавливается далее на задачах первичных парторганизаций в колхозах. Эти задачи с исчер-

пывающей ясностью и полнотой определены § 60 Устава ВКП(б). Однако, многие колхозные парторганизации еще недостаточно усвоили эти задачи и поэтому часто осуществляют их без необходимой настойчивости и требовательности к себе.

Ссылаясь на конкретные примеры из жизни и деятельности колхозных парторганизаций области, тов. Родионов показывает, что решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, решения обкома ВКП(б) и исполкома облсовета подчас воспринимаются и подхватываются первичными организациями очень медленно. Райкомы партии в ряде случаев не получают необходимого содействия от первичных парторганизаций. Политическое воспитание и самообразование деревенских коммунистов поставлено неудовлетворительно. Слабо выполняется и важнейшее уставное требование об укреплении трудовой дисциплины и развитии социалистического соревнования и

ударничества. Не все парторганизации ведут также непримиримую борьбу с расхлябанностью и безхозяйственным ведением дела в колхозах, не все они активно работают над удовлетворением растущих культурно-бытовых запросов колхозников.

Нам нужно, говорит тов. Родионов, очень многое сделать, чтобы не на словах, а на деле подготовиться к весеннему севу и завоевать в 1941 году высокий урожай.

Тов. Родионов предупреждает секретарей колхозных парторганизаций от зазнайства, самоуспокоенности, от самообольщения имеющимися достижениями и призывает максимально использовать оставшееся до 15 февраля время, чтобы всемерно развернуть социалистическое соревнование в колхозах и встретить XVIII Всесоюзную партийную конференцию успехами в подготовке к севу.

Ленин

Могу ли песню о нем сложить,
Такою, чтобы пел народ?..
Ильич живет и будет жить
Из века в век, из рода в род.
Средь всех эпох, времен и стран
Он из великих великан,
Мудрейший из мудрейших он,
Любимый из любимых он.
Что может быть сравнимо с ним?
И шар земной с ним несравним.
Когда жил без земли мужик,
Нам был земной шар невелик.
Томил нас голод, жег мороз,
Покрыло землю море слез.
А он пришел, все обновил,
Он людям слезы осушил.
Всему народу жизни он дал,
Кто плакал, тот смеяться стал.
Сравнить бы с солнышком легко,
Но только солнце далеко
И потускнеет перед ним,
Предельно близким и родным.

Да! Ленин жив, и только в сон,
В глубокий сон он погружен.
Ведет страну его рука:
Он руководство возложил
На верного ученика,
Страну нам Сталин возродил.
Где камень был, — цветет хлеба,
Где был пустырь, — дымит труба,
Кто беден был, — богатым стал,
Кто был слепым, — свет увидал
И счастье светлое узнал.

И. А. Рослов.

На родине В.И. Ленина

Тысячи трудящихся со всех концов Советского Союза приезжают в Ульяновск (бывший Симбирск) посмотреть места, где родился и провел свои детские и юношеские годы Владимир Ильич Ленин.

За последний год Дом-музей посетили свыше 90 тысяч человек. Скрамность обстановки, простота и культура быта семьи Ульяновых оставляют у всех неизгладимое впечатление.

Музей пополнился значительным количеством новых материалов. Найдено 23 документа, характеризующих жизнь семьи Ульяновых в Симбирске. (ТАСС).

Смотр художественной самодеятельности

13 и 14 января во всех сельских Советах района прошли смотры художественной самодеятельности. Лучшие самодеятельные коллективы, исполнители-одиночки были премированы и выдвинуты на районный смотр, который проходил в течение двух дней, 18 и 19 января в селе Варнавино.

Всего в сельских и районном смотрах художественной самодеятельности приняли участие более 500 человек колхозников, рабочих, служащих, учащихся и сельской интеллигенции.

В первый день зрители просмотры выступлений самодеятельных коллективов Богородской и Звернинской изб-читален.

Счастливая, радостная, обеспеченная колхозная жизнь привела к тому, что петь, плясать, веселиться рука об руку с молодежью вышли и престарелые, 60 — 70-летние колхозники и колхозницы.

Характерно, что литературное творчество из года в год становится все более широким достоянием масс. С замечательным стихотворением «На смерть героя», посвященным гибели великого летчика Валерия Павловича Чкалова, выступил автор учащийся 10 класса тов. Померанцев (Богородский коллектив). Колхозник-сказитель тов. Батунин неплохо прочитал свои сказки «Об урожае» и «О заводах». Десятилетний Лея Волков аккомпанируя себе на гармошке, исполнил песни «Орленок» и «Моя подруженька».

Из коллективов, выступавших во второй день смотра, особенно

следует отметить успехи коллективов Варнавинской средней школы Ново-Никольского. Исполнялись арии из опер, дуэты, классические музыкальные произведения. Арию Ленского из оперы «Евгений Онегин» и песенку Герцога из оперы «Риголетто» исполнил учитель Варнавинской НСШ С. Н. Рович, — дуэт исполняли ученицы средней школы Малышева и Кошечева, лирическую песню под аккомпанемент скрипки (учитель т. Шутков) исполнили учительницы Ново-Никольской НСШ т. т. Фогт и Журавлева. В. П. Виноградов исполнил на скрипке «песню без слов», музыка Чайковского. Выступал струнный ансамбль Варнавинской средней школы и школьный хор. Талантливый чтец-декламатор Виктор Макан выступил с художественным чтением.

Жюри за лучшие, талантливые исполнения коллективам и исполнителям-одиночкам присудило премии. Первая премия присуждена руководителю коллектива Варнавинской средней школы тов. В. П. Виноградову. Оргкомитет вынес тов. Виноградову благодарность за активное участие в подготовке и проведении смотра художественной самодеятельности.

Премированы также Звернинский коллектив, участники смотра т. т. Рович, Померанцев, Лея Волков, Фогт и ряд других.

Смотр художественной самодеятельности значительно оживил культурно-массовую работу в районе, привлек к активному участию в работе изб-читален широкие массы колхозников, сельской интеллигенции.

Пионерская работа в школе

В нашей школе 215 человек пионеров. Имеется 9 пионерских отрядов и 2 отряда октябрят.

Пионерская организация с самого начала учебного года много поработала и сейчас работает над тем, чтобы в школе была образцово поставлена учебно-воспитательная работа и налажена сознательная дисциплина среди пионеров и школьников. Вопросы учебы, дисциплины и привития детям трудовых навыков не раз обсуждались на отрядных и звеньевых сборах.

Особенно хорошо налажена работа в отрядах, где пионервожатыми работают Е. Веселова, Н. Кошечева (7 е классы), В. Трефилова (3 й класс). Пионеры этих отрядов наиболее дисциплинированные, лучше учатся. Сборы у них отрядные и звеньевые всегда проходят весело, интересно. Пионеры много проводят увлекательной и полезной работы. Устраивают прогулки, подбирают вырезки из газет и журналов, клеят тематические альбомы. В отряде Кати Веселовой ребята закончили оформление двух альбомов, один из них посвящен жизни и деятельности нашего вождя Иосифа Виссарионовича Сталина, другой — герою-летчику В. П. Чкалову.

В отряде под систематическим наблюдением держится успеваемость пионеров, для этого ведется график успеваемости и малейшее ослабление в учебе становится сразу очевидным. Это никогда не проходит мимо внимания вожатой отряда, звеньевых.

Помощь в работе пионервожатым со стороны райкома комсомола оказывается путем проведения семинаров. За последние два

месяца было проведено два семинара, на которых мы, вожатые, обменялись опытом своей работы и были даны указания в работе на дальнейшее время.

Плохо только то, что в пионерской организации нашей школы еще не все отряды работают хорошо, для пионерской работы не созданы и условия. Пионерской комнаты совсем нет. В отрядах нет совершенно и пионерских атрибутов, а это сильно отражается на дисциплине.

И самая большая беда состоит в том, что у нас совсем не ведется никакой военно-оборонной работы. К овладению военными знаниями у ребят, пионеров и школьников, большая тяга, но проводить военные занятия, знакомить детей с военно-оборонным делом некому. Началось второе учебное полугодие, а в школе до сих пор нет военрука.

Пионерская организация школы в январе и феврале месяцах намечает провести следующие мероприятия: семинары с вожатыми отрядов с вопросами: 1) социалистическое соревнование в школе во втором полугодии; 2) метод поощрения и метод воздействия на товарища; 3) привитие пионерам трудовых навыков и о сознательной дисциплине.

В организованных кружках мы будем вести подготовку к детской олимпиаде художественной самодеятельности.

Все недостатки и погрешности в работе мы в ближайшее время постараемся исправить, в этом должен нам помочь райком комсомола.

К. Баранова,
старшая пионервожатая
Варнавинской Н.С.Ш.

В некоторых колхозах ощущается острая нехватка телег, но руководители этих колхозов не желают изготовлять их своими силами (Из газет).



Вредное зазнайство.

Предколхоза: «Телеги самим изготовлять?! У нас крупное коллективное хозяйство, мы не какиенибудь кустари-одиночки»...
Рисунок М. Отарова и Ю. Дмитриева.

Увеличить производство товаров ширпотреба и продовольствия из местного сырья

Районная промышленность

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья открывает большие перспективы для развития местной промышленности нашего района.

При районном Совете депутатов трудящихся в конце истекшего 1940 года организован промкомбинат, целью которого является бытовое обслуживание трудящихся масс, максимальное удовлетворение растущих запросов, обеспечение товарами широкого потребления и предметами домашнего обихода.

Промкомбинат на 1941 год имеет производственную программу по столярно-мебельной мастерской и изготавливает стулья, табуретки, столы, сундуки, шкафы, гардеробы, горки, этажерки и другие изделия.

По кузнечно-слесарной мастерской (бытовое обслуживание) программа намечена на 60 тысяч рублей. По бондарному производству вырабатываются ведра, кадушки, шайки и другое. Этих изделий будет выработано в 1941 году на 40 тысяч рублей.

По валяно-сапожному производству на территории района сейчас работает с полной нагрузкой 10 мастерских. Работа производ-

ится из сырья заказчиков. Промкомбинат в этом году намечал выработать 2 тысячи пар валяных сапог.

Освоено в районе зеркальное производство. Работает мастерская по ремонту музыкальных инструментов и ремонту часов.

Но, того, что на сегодня освоено производством промкомбината, далеко недостаточно и не исчерпывает всех возможностей и сырьевых ресурсов района. Наш район не имеет гончарного производства, тогда как на гончарную посуду в районе большой спрос.

Перед промкомбинатом, стоит задача с весны текущего года организовать гончарное производство, мастерские по ремонту телег, колес, савей и другой упряжи.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) «Об увеличении производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» ставит перед местной промышленностью необычайно благоприятные перспективы для решительного подъема производства товаров широкого потребления, для удовлетворения широчайших запросов трудящихся.

Н. Юдин —
директор промкомбината.

Срывают лесозаготовки

Колхозы: «Пролетарий» и имени Карла Маркса, Звернинского сельсовета по договорам с Тимарихинским лесопунктом должны вывезти в осенне-зимний сезон по 4 тысячи кубометров леса.

Однако, взятые обязательства руководители этих колхозов не выполняют. Из колхоза «Пролетарий» согласно заключенного договора должно работать на вывозке леса 12 лошадей, а работает пока что 7, и на сегодня вывезли только 757 кубометров. Из колхоза имени Карла Маркса,

вместо 13 лошадей, работает 8 и вывезли за это же время 940 кубометров лесоматериала.

Следует, так же сказать, что и та рабочая сила этих колхозов, которая работает в лесу то и дело выезжает из леса в колхоз. Вот, например, 21 января все 15 лошадей обоих колхозов, без ведома администрации лесопункта выехали из леса.

Спрашивается, когда же руководители этих колхозов серьезно займутся вопросом лесозаготовок?

Г. Рябов-

Связь в дни XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Связисты Союза энергично готовятся к обслуживанию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Десятки отдаленных городов, не имеющих постоянной радиотелефонной связи с Москвой на время работы конференции эту связь получают. Уже проведена проверка слышимости радиотеле-

фона между Москвой и Краснодаром, Чарджу, Кустанаем, Ленинградом, Анджианом и другими городами.

15 февраля, в день открытия партконференции, на вахту вступят лучшие стахановцы и мастера связи.

(ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Англо-германская война

Как передает агентство Трансоциан, германские истребители и бомбардировщики совершили в ночь на 20 января новые налеты на Лондон, Саутгемптон и другие города Южной Англии. Операции в районе Лондона были сосредоточены против важных силовых станций и газовых заводов. На объектах, подвергшихся бомбардировке, вспыхнули большие пожары и произошли взрывы.

По данным агентства Рейтер, в результате воздушных налетов на Англию, в течение декабря среди гражданского населения убито 3793 человека и ранено 5044 человека. Агентство отмечает, что количество жертв воздушных бомбардировок в Англии уменьшилось по сравнению с прошлыми месяцами. (ТАСС).

Речь Черчилля

17 января выступил с речью английский премьер-министр Черчилль. Он заявил: нам угрожает менее серьезная опасность, чем та, которую мы пережили, но из-за малейшей небрежности она может оказаться роковой и смертельной. Перед нами перспективы многих месяцев бомбардировок наших городов и промышленных центров. На эти бомбардировки мы не будем в состоянии ответить равным образом. Перед нами перспектива испытаний и страданий.

Переходя к вопросу о возможности вторжения в Англию, Черчилль сказал, что Англия имеет мощные укрепления вдоль своих берегов и располагает сейчас мощной армией на островах, способной наступать и перейти в контратаку против врага, которому удалось бы временно высадить десант на английской территории. Тем не менее, продолжал Черчилль, Германия в настоящее время располагает огромными возможностями для наступления на Англию.

Говоря об англо-итальянской войне на востоке, Черчилль утверждал, что к настоящему времени англичанами взято в плен 80 тысяч итальянцев и разгромлено 8 или 9 хорошо вооруженных итальянских дивизий.

Упомянув о том, что Англия может противостоять трудностям 1941 г. Черчилль заявил:

— Пока мы представляем собой нацию частично вооруженную, но в течение 1941 года мы постепенно станем хорошо вооруженной нацией и борьба будет происходить в более равных условиях. (ТАСС).

Встреча Гитлера с Муссолини

Как передает германское информационное бюро, 20 января состоялась встреча между Гитлером и Муссолини. Подробно обсудив существующее положение, Гитлер и Муссолини пришли к полному согласию по всем вопросам. (ТАСС).

Отв. редактор А. Бубнов.

Объявление

Доводится до сведения, что с 20 января пущена в эксплуатацию мельница при электростанции с. Варнавино.

Размол будет производиться за наличный расчет при приемке зерна по цене 6 рублей за центнер. **Райкомхоз.**